



今天多云到晴,午后局部地区有短时阵雨或雷雨 温度:最低29℃ 最高38-39℃ 偏南风4-5级,沿江沿海地区阵风有6级 明天多云到晴,午后局部地区有短时阵雨或雷雨 温度:最低29℃ 最高38℃ 偏南风4-5级

上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第28013号 今日8版

## 习近平对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作重要指示要求全力开展抢险救援 切实保护好人民群众生命财产安全 李强作批示 国家防总等已派工作组赶赴现场指导

新华社北京7月5日电 7月5日下午,湖南岳阳市华容县团洲垸乡团北村团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口,造成垸区被淹,当地受灾群众已全部安全转移。

险情发生后,正在国外访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口,要及时转移并妥善安置受威胁地区群众,全力开展抢险救援工作,切实保护好人民群众生命财产安全,国家防总要派出工作组加强指导。

善安置受威胁地区群众,全力开展抢险救援工作,切实保护好人民群众生命财产安全,国家防总要派出工作组加强指导。

▼ 下转第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 客户端:文汇

## 习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙会谈,继续坚定推进中塔友好互利合作 发展新时代中塔全面战略合作伙伴关系

向拉赫蒙颁授“友谊勋章”,这是中国首次在境外举行勋章颁授仪式 两国元首共同会见记者,出席中方援塔议会大楼和政府大楼落成仪式



当地时间7月5日下午,国家主席习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙在杜尚别总统府举行会谈。拉赫蒙为习近平举行盛大隆重的欢迎仪式。这是习近平在拉赫蒙陪同下检阅仪仗队。



当地时间7月5日下午,习近平在杜尚别总统府举行隆重授勋仪式,向塔吉克斯坦总统拉赫蒙颁授“友谊勋章”。这是两国元首亲切握手。新华社记者 谢环驰摄

### 中国永远是塔吉克斯坦值得信赖的朋友、可以倚重的伙伴、亲密无间的兄弟

■ 新形势下,中方愿同塔方发展新时代中塔全面战略合作伙伴关系,在更高起点上构建中塔命运共同体,助力两国发展振兴

■ 中国-中亚机制是六国的共同创举。中方愿同塔方和有关各方一道,不断做优做强中国-中亚机制,推动中国中亚合作取得更多实打实的成果

### 一枚勋章:凝结杰出贡献蕴含殷切希望

■ 这枚沉甸甸的“友谊勋章”凝结着拉赫蒙总统为推动中塔关系发展作出的杰出贡献,蕴含着两国社会各界对中塔关系美好未来的殷切希望

### 两座大楼:象征中塔友好合作的新地标

■ 中方愿同塔方一道,继续秉持共商共建共享原则,在塔吉克斯坦实施更多合作项目,为塔吉克斯坦经济社会发展作出更大贡献

新华社杜尚别7月5日电 (记者倪四义 丁得启 刘恺)当地时间7月5日下午,国家主席习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙在杜尚别总统府举行会谈。两国元首宣布发展新时代中塔全面战略合作伙伴关系。

习近平乘专机抵达总统府前广场时,拉赫蒙在下车处热情迎接。

拉赫蒙为习近平举行盛大隆重的欢迎仪式。

两国元首一同登上检阅台。军乐团奏中塔两国国歌,鸣21响礼炮。习近平在拉赫蒙陪同下检阅仪仗队,用塔语问候“大家好!”仪仗队员用塔语齐声回应“您好,主席阁下!”两国元首分别同对方陪同人员一一握手致意,随后一同观看分列式。

欢迎仪式后,两国元首先后举行小范围会谈和大范围会谈。

习近平指出,中国和塔吉克斯坦山水相连、唇齿相依、命运与共。两国关系具有深厚的历史渊源、坚实的政治基础、丰富的合作内涵、广泛的民意支持。在双方共同努力下,两国政治互信持续深化,共建“一带一路”合作成果丰硕,一系列重大项目进展顺利,有力促进了两国共同发展。去年,你对中国进行国事访问,我们决定致力于构建世代友好、休戚与共、互利共赢的中塔命运共同体。新形势下,中方愿同塔方发展新时代中塔全面战略合作伙伴关系,在更高起点上构建中塔命运共同体,助力两国发展振兴。

习近平指出,昨天晚上,总统先生为我在机场举行最高礼遇的盛大欢迎仪式,充分体现了塔吉克斯坦政府和人民对中国的热情友好,让我深受感动。

▼ 下转第二版

### 市委常委会会议传达学习习近平总书记重要讲话精神

## 全面推进上海国际科技创新中心建设

陈吉宁主持,还研究高水平人才高地建设、超大城市基层治理现代化等

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议,传达学习习近平总书记在科技创新大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话,在中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话和在和平共处五项原则发表70周年纪念大会上的重要讲话精神,研究高水平人才高地建设、超大城市基

层治理现代化等事项。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

会议指出,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,奋力走出一条具有时代特征、中国特色、上海特点的科技创新发展之路。全面推进上海国际科技创新中心建设,努力在强化科技创新策源功能、

健全科技创新体系上取得新突破,在培育壮大新质生产力上发挥示范引领作用。不断跟踪学习科研范式新变化、科技进步新方向、产业发展新动态、企业发展新模式,加快提升全市干部队伍素质与科技治理能力。

会议指出,要深刻领会习近平总书记关于党的建设的思想,按照“要素齐全、

功能完备、科学规范、运行高效”要求,对标健全组织体系、教育体系、监管体系、制度体系、责任体系部署,始终突出严的基调,着力强化系统观念,营造良好政治生态,在全面从严治党上走在前列,为上海现代化建设提供坚强保障。

▼ 下转第四版

### 共同促进加速全球工业发展

#### 龚正会见联合国工发组织总干事穆勒

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了联合国工业发展组织总干事穆勒一行。

龚正说,工发组织作为联合国协助各国经济和工业发展的专门机构,与上海合作紧密,2001年就与国家商务部、上海市政府一道,共同建立了上海投资与技术促进办公室。工发组织集聚了全球工业技术领域的学术精英和实践大师,上海正在着力推进新型工业化,推进数字化和绿色低碳转型,大力发展新质生产力,期待加强双方合作,实现共赢发展。

▼ 下转第四版

### 文匯时评

## 让“AI+”更好造福人类

徐晶卉



2024 World AI Conference High-Level Meeting on Digital AI Governance 2024世界人工智能大会暨人工智能全球治理高级别会议

2018年,当新一代人工智能(AI)在全球蓬勃兴起之时,上海定下目标:打造人工智能“上海高地”。也是在这一年,世界人工智能大会在黄浦江畔成功举办,至今已走到第七个年头,不仅规模、规格、影响力日益扩大,更成为上海向世界发出的一张“技术名片”。

技术名片,实至名归。七年来,上海以前所未有的姿态,抢抓AI前沿技术风口,引领全球AI浪潮,从算力、算法到大模型,从无人驾驶汽车到机器人,为全球AI研究贡献了“上海方案”。上海也早早将AI纳入着力发展的三大先导产业,从顶层设计谋篇布局,积极参与全球科技协同创新,持续打造“核爆点”。如今,AI发展又步入新阶段,成为推动新质生产力发展的关键力量。何以致

用?上海以“AI+”突破应用场景的“天花板”,赋能千行百业,链接千家万户。技术与产业加速融合,上海登高望远,将自身技术创新置于全球场景,“AI+”持续助力新型场景开疆拓土。今天,“扫描”世界人工智能大会展馆,你能看到一幅AI技术走向生活与生产的流动图景:西井科技的无人集卡开到了全球各大港口;▼ 下转第四版

相关报道刊第五版

### 各界人士送别施平同志

#### 中央领导同志等表示关心和深切哀悼 陈吉宁龚正黄莉新胡文容等作最后送别

本报讯 中国共产党的优秀党员、忠诚的共产主义战士,原中共中央华东局农村工作办公室副主任,华东师范大学党委原书记,上海市第八届人大常委会副主任、党组副书记,上海市新四军历史研究会顾问施平同志(享受省(部)级待遇)遗体告别仪式,昨天在上海龙华殡仪馆举行。

施平同志因病医治无效,于2024年6月29日11时30分在上海华东医院逝世,享年113岁。

施平同志逝世后,中央领导同志、其他有关方面领导同志以各种方式表示关心、慰问和深切哀悼。

昨天上午,龙华殡仪馆大厅内庄严肃穆,施平同志的遗体覆盖着中国共产党党旗,安卧在鲜花丛中。8时30分,市领导陈吉宁、龚正、黄莉新、胡文容、张为、李政等向施平同志遗体三鞠躬,作最后送别。市人大常委会、市政协相关负责同志和部分老同志,市有关部门和单位负责同志,施平同志亲属、同事、生前友好也前往送别。

▼ 下转第四版

### 多一点用心,送一丝清凉

申城各处推出防暑降温举措

刊第四版